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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/04/2019) vom 16.05.2019 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Herr Arnold Lühr  
Herr Hartmut Ohlmann zum Ende von TOP 1 
Herr Dieter Schimmer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Herr Stefan Schwab  
Herr Klaus Stelck  

Sachkundige/r 
Herr Fedja Bikic zu TOP 7 
Herr Björn Grun zu TOP 7 

Gäste 
Herr Hans-Jürgen Ehmke Stell. Vorsitzender Seniorenbeirat 
Herr Stefan Hirt Gemeindevertreter 
Herr Harald Tibus  
Frau Siegrid Tibus  

Presse 
Frau Astrid Schmidt  

Protokollführer/in 
Frau Doris Bayerer  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Gisela Henning  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberger Strand, Käptn´s Gang 1, Tourist-

Service, Sitzungsraum 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
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 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschus-

ses vom 25.04.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Sachstandsbericht Fahrbahndeckensanierung Damm SCHÖN/IV/408/2019 
   
 7.   Vortrag zur Aufstellung von möglichen E-Ladesäulen im 

Gemeindegebiet 
SCHÖN/IV/406/2019 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
Herr Ohlmann erscheint nach dem TOP. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

25.04.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit ist die Niederschrift 
genehmigt. Der Vorsitzende gibt den in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschluss be-
kannt. Es wurde eine Auftragsvergabe für den Anbau des Stuhllagers im Probstei Museum 
beschlossen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Sachstandsbericht Fahrbahndeckensanierung Damm 

Vorlage: SCHÖN/IV/408/2019 
 
Herr Kokocinski gibt den Sachstand bekannt. Nach Sanierung der Fahrbahn wird eine dau-
erhafte Temporeduzierung auf 30 km/h und eine Beschränkung auf max. 18 Tonnen (Linien-
busverkehr frei) angestrebt. Dabei ist der Kreis Plön mit einzubinden. Das Ziel ist eine mög-
lichst zeitnahe Umsetzung bis zum Ende der Sommerferien. 
 
Herr Schwab schlägt vor, im Rahmen der Tonnagebegrenzung in der Straße „Damm“, erneut 
in der Straße „Rauher Berg“ eine Temporeduzierung auf 30 km/h zu erreichen.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Vortrag zur Aufstellung von möglichen E-Ladesäulen im Gemein-

degebiet 
Vorlage: SCHÖN/IV/406/2019 

 
Der Ausschussvorsitzende begrüßt Herrn Bikic von der Firma GP Joule und Herrn Grun von 
den Stadtwerken Kiel und übergibt das Wort an Herrn Kokocinski, der in den Tagesord-
nungspunkt einführt. Herr Kokocinski betont, dass das Ziel der E-Mobilität ist, breit aufgestellt 
zu sein. Das Auto wird zu Hause über Nacht aufgeladen, die Stationen sind nur zum kurzfris-
tigen Aufladen vorgesehen. 
Herr Bikic und Herr Grun stellen die Angebote und Möglichkeiten ihrer Firmen anhand der 
PowerPoint Präsentationen vor. 
Auf die Frage von Herrn Schletze, wieviel Autos am Tag aufgeladen werden können, antwor-
tet Herr Bikic, dass die Ladedauer unterschiedlich ist. Es kommt auf das Fahrzeugmodel an. 
Herr Stelck fragt nach, ob ein Reservierungsmanagement angeboten wird, dass er für sehr 
sinnvoll hält, da eine Aufladung zeitweise sehr lange dauern kann. Per App könnte eine An-
meldung erfolgen und eine Platzreservierung würde erfolgen, sobald eine Ladesäule freie 
Kapazitäten hätte. 
Ein solches Reservierungsmanagement wird zurzeit noch nicht angeboten, lediglich die 
Standorte der Ladesäulen kann man sich auf einer App anzeigen lassen.  
Zum Ende des TOP erscheinen Herr Wiese und Herr Zimmermann vom Strompool Probstei. 
Herr Ehlers bedankt sich bei Herrn Bikic und Herrn Grun für die Vorträge und wünscht eine 
gute Heimfahrt. 
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TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister berichtet folgendes: 

 Der Förderantrag für das Kindheitsmuseum wurde von der Aktivregion genehmigt. 

 In Kalifornien wurde das Verkehrszeichen Tempo-30-Zone versetzt. Es steht jetzt vor 
der Brücke. 

 In der Strandstraße in Neuschönberg, in Höhe der Pflegeeinrichtung, wurde ein halb-
seitiges Parkverbotsschild ortsausgangsfahrend auf der rechten Seite aufgestellt.  

 Die Markierungen beim Schulzentrum im Friedhofsweg/Perserau sind erfolgt.  

 In der Straße „Rauher Berg“ hat eine erneute Verkehrsschau stattgefunden, in der 
sehr intensiv über die Probleme diskutiert wurde. Die Prüfung steht noch aus. 
 

Herr Ehlers ergänzt, dass eine Aufstellung von Pollern, wie im Friedhofsweg, dort nicht mög-
lich ist. Die Poller müssen einen gewissen Abstand von der Bordsteinkante haben und die 
Breite des Gehweges in der Straße „Rauher Berg“ ist dafür nicht ausreichend. Die Verkehrs-
sicherungspflicht liegt bei der Gemeinde. Er hofft auf eine positive Entscheidung beim Kreis. 
 
Herr Schimmer ist von der Verkehrsschau enttäuscht gewesen. Er hatte gehofft, dass die 
Teilnehmer Lösungen vorschlagen werden. Stattdessen wurde nur mitgeteilt, was nicht um-
setzbar ist. Er geht von einer Absage aus. Die Unterschriftenaktion war für den Kreis belang-
los. 
 
Der Bürgermeister erteilt Herrn Zimmermann das Wort. Herr Zimmermann gibt bekannt, dass 
die Strompool Probstei eG am 18.05.2019 von 10:00 bis 17:00 Uhr in der Gemeinschafts-
schule Schönberg einen 2. Energie- und Klimatag ausrichten wird, mit mehreren Ausstellern, 
Schülerprojekten und Fachvorträgen.  
 
Nachdem weitere Wortmeldungen nicht vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 20:15 Uhr. Die Gäste verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers Doris Bayerer Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

 
 
           

gesehen: 
 

Peter A. Kokocinski 
- Bürgermeister - 
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